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ACTA SESION ORDINARIA TRES 
CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON DE GOLFITO 

DEL DÍA MIERCOLES DIECIOCHO DE ENERO DEL DOS MIL VEINTITRES  
DIECISEIS HORAS CON TREINTA MINUTOS  

 

Acta de Sesión Ordinaria número Tres celebrada por la Corporación Municipal del Cantón 
de Golfito al ser las dieciséis horas con cuarenta y cinco minutos del día miércoles 
dieciocho de enero del año dos mil veintitrés, en la Sala de Sesiones de la Municipalidad 
de Golfito, ubicada en el Pueblo Civil. Estando presentes ocupando curul: Regidor Luis 
Fernando Bustos Villafuerte, Presidente, , Regidor Gustavo Mayorga Mayorga, Regidora 
Jerlyn Monge Navarrete, Regidora Marjorie Baltodano Espinoza, Regidor Alcides Rueda 
Angulo. 
 

Regidores Suplentes:                     Gerardina Méndez Céspedes 
Jeannette González González 

                       Síndicos propietarios:                  Edwin Serracín Chaves                                                       
                  David Mora Campos 

Síndicos suplentes:               
Alcalde Municipal:          Freiner Lara Blanco   
Asesor Jurídico del Concejo: 
Secretaria a.i.          Guiselle López Cortes  

 
Asume como propietaria la regidora Marjorie Baltodano Espinoza y el regidor Alcides 
Rueda Angulo por la ausencia del regidor Mario Tello Gomez y la regidora Alexa 
Rodríguez Marín de la Fracción del Partido Unidad Social Cristiana. 
 
El presidente Luis Fernando Bustos: Antes de continuar compañeros por razones de 
vacaciones de la compañera Roxana Villegas que está de vacaciones del día lunes 17 
hasta el día martes 24 de enero vamos a nombrar a la compañera Guiselle López como 
secretaria a.i. 
 
ACUERDO 01-ORD 03.-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Se nombra a la asistente de la secretaría 
Guiselle López Cortes como secretaria a.i. para que asuma hasta el día veinticuatro de 
enero del año en curso por disfrute de vacaciones de la secretaria titular Roxana Villegas 
Castro.  
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 
De pie con una oración nos dirigimos al Todopoderoso.  
 
Procede la secretaria a dar lectura al orden del día. 
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CAPÍTULO PRIMERO- PRESENTACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
Artículo Uno 
I. APROBACION DE LA AGENDA 
II. JURAMENTACIONES 
III. AUDIENCIAS 
IV. APROBACION DE ACTAS 
V. INFORMACION A REGIDORES (AS) 
VI. INFORMES 
VII. TERNAS 
VIII. MOCIONES 
IX. ASUNTOS DEL ALCALDE 
 
El presidente Luis Fernando Bustos:  Compañeros vamos hacer unas modificaciones al 
orden del día la nota que viene acá en asuntos del Alcalde, el punto número uno de 
asuntos de alcalde lo vamos a pasar al punto número dos en audiencia para leer la nota, 
como punto tres de audiencia no se compañeros si algunos de ustedes quiere intervenir 
para incluirlos en el orden del día a ustedes la comunidad, no se si atención a ustedes, 
como punto tercero en audiencia vamos atender “Fuerzas vivas de Golfito” con el tema de 
la Cruz Roja, con esos dos cambios compañeros someto votación el orden del día.  
 
ACUERDO 02-ORD 03.-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: La agenda propuesta, con el traslado del oficio 
AM-MG-023-2023 de fecha 17 de enero del 2023, firmado por Freiner Lara Blanco, 
Alcalde Municipal de “Asuntos del Alcalde” como punto número dos de “Audiencia” y se 
incluye como punto número tres de capítulo de Audiencia a las Fuerzas vivas de Golfito 
con el tema de Cruz Rojas. 
 

Se declara un receso al ser las diecisiete horas con cuatro minutos. 
Reinicia la sesión al ser las diecisiete horas con siete minutos. 

 
 

CAPITULO SEGUNDO -JURAMENTACIONES 
Artículo Dos 
Se procede a la juramentación virtual de doce atletas que representaran al cantón de 
Golfito en la final de Juegos Deportivos Nacionales, se juramentan:  
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Con la mano derecha levantada presta juramento, conforme a lo dispuesto en la 
Constitución Política para los funcionarios públicos, con un “si juro”, acepta cumplir el 
cargo para el que fue designado. 
 
 

CAPITULO TERCERO – AUDIENCIAS 
Artículo Tres  
El presidente Luis Fernando Bustos: Ni la junta, ni el señor Luis Gabriel Murillo vinieron, 
esa fue la nota que nos envió Luis Gabriel Murillo administrador de la Cruz Roja de 
Golfito, hay una nota del señor alcalde que es la que pasamos también.  
 
Se conoce oficio CRC-ADM-GOLFITO-007-2023, de fecha 17 de enero del 2023, firmado 
por Luis Gabriel Murillo Porras, Administrador Comité Auxiliar en Golfito Cruz Roja 
Costarricense, que textualmente:  
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Se procede a dar lectura al oficio AM-MG-023-2023, de fecha 17 de enero del 2023, 
firmado por Freiner Lara Blanco, Alcalde Municipal, que textualmente dice:  

  



 
 
 
 
 
 
 
Acta Ordinaria N° 03 
Fecha: 18/ 01/ 2023 
 

5 

 

 
 
Después de la lectura de los documentos se realizaron los siguientes comentarios:  
 
Freiner Lara alcalde: Muy buenas tardes compañeros regidores propietarios, suplentes, 
síndicos, señor presidente y público que nos acompaña, vamos a ver señor presidente, yo 
antes de empezar un poco con el tema de la nota quedamos que fue una tarea que nos 
encomendaron obviamente tratamos lo mayor humanamente posible para ver de qué 
manera podíamos traer tres propuestas, yo antes de eso si quería referirme un poco a la 
nota que envía la Cruz Roja en donde si bien es cierto la Cruz Roja manifiesta que ellos 
no son un ente público pero resulta que si vienen a pedir y a solicitar en muchas 
ocasiones, inclusive entiendo que Judesur les había dado una unidad de Cruz Roja 
¿entonces si manejan fondos públicos, verdad? y por tal razón, me parece que por eso en 
aras de las transparencia y en aras de venir a explicar al pueblo yo creo que tanto mi 
persona como este Concejo Municipal rechazar y debería de rechazarse categóricamente 
el hecho de que ellos hablen o este señor Luis Gabriel Murillo hablen de eventual 
amenazas, aquí nunca se amenazó a nadie simple y sencillamente el pueblo se manifestó 
lo que está pidiendo es cuentas y los que estamos a veces en la administración pública o 
una institución como lo es la benemérita, comité o en una asociación de desarrollo 
tenemos que saber que tenemos que tener la tolerancia a veces la paciencia para poder 
escuchar lo que la gente está solicitando y yo creo que el pueblo de Golfito y este Concejo 
Municipal igual que la Alcaldía lo único que les ha pedido es vengan a explicarle ¿cuáles 
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fueron los motivos y las razones que los llevó a ustedes?, porque a mí no me queda claro 
el hecho de que se hayan ido por la noche, de que mandaron a decir también de que el 
camión había llegado en horas de la noche o sea pocas veces se ve que una mudanza a 
no ser de que sea por emergencia se dé en horas de la noche y en realidad este es un 
tema que lo he manifestado también en medios locales y regionales independientemente 
de ello ni a este Concejo, ni a la población, ni a la Alcaldía municipal, a nadie 
absolutamente a nadie se le comunicó, se le informó ¿cuál es el temor que tienen ahora? 
de venir a explicarle a este Concejo Municipal y a la comunidad de Golfito los motivos que 
los llevó a hacer eso porque creo que lo decía en la sesión anterior cuando buscaron 
colaboración y tenemos que tener claro a veces nosotros acá como Gobierno Local no 
sabemos lo que están haciendo las asociaciones o diferentes comités y es que aquí no 
somos el espíritu santo para saber todo lo que estén haciendo y aquí hay algo que es real 
aquí nunca se envió por lo menos una nota al Gobierno Municipal por respeto al Gobierno 
Local, a la Alcaldía o a la ciudadanía en general en decir vamos a trasladarnos, vamos a 
irnos, vamos a hacer esto por esto y esto, siempre que han buscado y que buscaron la 
colaboración siempre se les ha dado. Sobre esos tres terrenos que vamos a ver después, 
bueno hablaron  ya lo dije del tema de que no son un ente público pero si utilizan fondos 
públicos y ahorita me entero de que están trabajando en la Asamblea Legislativa no sé 
qué proyecto de ley pero ya me estoy enterando, me estoy poniendo detrás porque 
estaban pidiendo no sé qué tipo de colaboración a través de la Asamblea Legislativa y 
creo que uno de los regidores lo dijo; “es que la benemérita dejó quizá de ser la 
benemérita que por cuarenta y siete años lo fue” y se ha convertido por lo menos es lo 
que la gente a veces dice que se niega a decir,  ya no hay esa institución que cuando se 
le llamaba acudía no que simple y sencillamente le brinda y le brindan servicios primero a 
la Caja a los EBAIS posteriormente al INS esto aparentemente eso es lo que hacen y de 
ultimo dejan una bendita Cruz Roja, es más me decían que se cierto o no sea cierto no sé 
pero que muchas veces se les llama y antes de ir al hospital primero van al EBAIS para 
registrar no sé qué tema administrativo en realidad desconozco para posteriormente pasar 
echar el pase del hospital y con eso poder recobrar eventualmente a la caja, yo estoy 
mandado a pedir porque creo que por un tema de transparencia también y como lo digo 
manejan fondos públicos en muchas ocasiones estoy mandando a pedir de que por favor 
nos den los estados financieros de los últimos cinco años de la Cruz Roja es importante 
que la gente sepa que es lo que se hace con esos recursos. 
Por otro lado, vea que curioso y una vez más llama poderosamente la atención que este 
Señor en su misma nota la acabamos de escuchar habla de que en su momento rindieron 
cuentas y que como que invitaron a algunos vecinos de la comunidad de Golfito al salón 
comunal de Rio Claro, porque no entregaron cuentas allá si lo que quería era entregar 
cuentas allá y venir a entregar cuentas acá, si aquí está este salón es que el Gobierno 
Local es de toda la población, es mío,  es de todos los que estamos aquí perfectamente 
aquí, le hubiésemos prestado la sala como lo hemos hecho con infinidad de instituciones 
para que viniera a entregarle cuentas al Pueblo de Golfito invitarles entonces si le 
ponemos atención a la nota pareciera que a veces la tesis de lo que se ha venido 
hablando acá de que pareciera que se tenía algo que se venía algo como planificando o 
planeando, deay, este es el resultado que tenemos ahorita que curioso, me parece 
completamente curioso que si están instalados en Golfito vayan a entregar cuentas a otro 
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distrito y no es que no lo hagan es que perfectamente pueden planificar y decir en Golfito 
vamos a estar entregando cuentas el día veinte de enero, el veintisiete en Guaycará, el 
dos de febrero o el cinco de febrero el Puerto Jiménez  y en Pavones, bueno Puerto 
Jiménez tiene su propia Cruz Roja con su propio comité allá no tendrían porque ir, pero si 
me parece completamente curioso el tema y sigo insistiendo y créanme yo si se lo quiero 
decir a la población independientemente de algunos y también lo digo yo soy muy directo 
para decir las cosas  algunos cabezas calientes que a veces vienen que es para lo único 
que sirven, a veces para hablar y en realidad a veces en este tipo de situaciones como las 
que se están viviendo en este momento es que la gente pide explicaciones tenemos que 
hacerlo con sensatez y con rectitud y con la mayor responsabilidad, entonces yo creo que 
como lo dije cuando han venido las diferentes instituciones, los diferentes comités, las 
asociaciones a pedir ayuda a pedir colaboración al gobierno local en la medida de lo 
posible siempre y cuando se pueda lo hemos hecho y lo dije en la sesión anterior este 
comité después de que se fueron dos miembros no se volvió a aparecer, discúlpenme yo 
creo que ustedes también como ciudadanos entenderán de que las tareas aquí no son 
fáciles ni han sido fáciles estos últimos tres años con pandemia con dos huracanes con la 
cantidad de tormentas que hemos tenido y toda la situación administrativa que el Concejo 
municipal también muchas veces tienen para tomar decisiones, pero si me parece que es 
un tema de sentido y de responsabilidad de un comité venir a entregarle cuentas a la 
comunidad y a la ciudadanía una vez más yo lo vuelvo a manifestar ni este concejo ni 
esta alcaldía sabía de esta situación que parecía una vez más que a toda luz se venía 
planificando. 
Ahora bien con la nota que enviamos independientemente de varios locales comerciales 
que yo lo voy a echar a investigar eventualmente, por ejemplo: el local que está en frente 
del Samoa antes creo que Black Marlin  pero ahí hay un local o sea yo no entré a revisar 
si ese local eventualmente le podría haber servido a la Cruz Roja, un local que está 
céntrico, un local que está cerca del paseo marino estamos hablando que está cerca del 
muelle no sé si en algún momento hicieron alguna gestión para ir a preguntar ahí entiendo 
de igual manera que entiendo que allá están pagando lo decía creo que el compañero 
regidor Luis Gustavo que llamaba la atención que se fueron a alquilar no sé si por 
cuatrocientos mil colones o más eso no lo sé a ciencia cierta pero lo que si bien es cierto 
es que se fueron de aquí a alquilar es que no se fueron a un terreno propio ahora bien y 
sé que hay varios locales que eventualmente les pudo haber funcionado, yo traigo tres 
propuestas no es que no hemos hecho gestión una vez más cuando nos buscaron hemos 
buscado la manera pero ese comité tampoco vino en el 2020 cuando vinimos, fuimos, 
vimos esas instalaciones que se están ahí desperdiciando del Ministerio de Salud que 
perfectamente puede dar con un muelle para atender situaciones de Pavones, de 
Zancudo y de diferentes lugares donde hay costa, hicimos la gestión ante el Ministro 
Salas pero no obtuvimos respuesta pero la gestión la hicimos y ya la estamos volviendo a 
hacer para  buscar una solución a esta situación verdad, pero resulta que ese comité yo 
insisto una vez más después de que se fueron esos, todo mundo aquí nunca más volvió a 
aparecer porque pareciera que ese ere el pensamiento que es lo que se ha dicho de este 
caballero y eventualmente de la junta, la otra opción por eso había mandado y la semana 
pasada trajimos también el oficio en donde el Hogar de Ancianos le había ofrecido el 
espacio, un espacio donde entiendo que les habían ofrecido hasta dormida para que 
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pudiesen estar ahí, entonces no es que no se les ha dado y otra alternativa que ya es una 
situación municipal es la alternativa que hay en el sector de Llano Bonito que es un 
terreno municipal y créanme que si en algún momento hubiesen venido acá una vez más 
a decirnos, a pedirnos colaboración, a pedirnos apoyo yo sé que este Concejo Municipal 
no tendría ningún reparo y ningún problema en decir utilicemos ese terreno  démoselo en 
algún convenio, bueno busquemos el detallismo legal a la Cruz Roja para que puedan 
instalarse, que la Cruz Roja haga sus inversiones porque si es cierto que hoy en día yo 
desconozco como se maneja la Cruz Roja, pero si es cierto que la Cruz Roja 
prácticamente como ellos mismos que eso si lo dicen que es un ente privado que lo que 
ofrece es servicios prácticamente quiere decir que de igual manera deberían tener 
presupuesto para poder eventualmente invertir en los lugares en donde ellos funcionen, 
entonces yo quiero decirle a la población de Golfito aquí están, hay tres opciones y sobre 
esa insistiremos con el Ministerio de Salud me parece que es importante la otra que sigue 
el hogar de ancianos también manifestaron que ellos perfectamente podían y que mejor 
que estén ahí a la par del Hogar de Ancianos que eventualmente se requiere emergencia 
y la última que es municipal que por lo menos esta Alcaldía no tiene ningún problema en 
que eventualmente ese terreno se le dé a la Cruz Roja pero soluciones si hubiésemos 
podido buscar pero si lo hubiésemos hecho de la forma que yo creo que todos aquí 
pensamos de la forma correcta conversando porque no se vale y yo soy defensor de eso, 
no se vale que hoy en día muchas veces resulta que hay un problema del AYA y el 
problema lo tiene la Municipalidad también tenemos que ubicarnos a veces en donde está 
el problema, ¿cuál es la situación?, ¿quién lo está generando? y en este caso la 
municipalidad en ningún momento genero una situación de esta situación que el pueblo 
de Golfito hoy está exigiendo yo sé que al igual que los compañeros del Concejo me 
pongo a la parte del pueblo de Golfito que en su momento se planteó ir a San José, pero 
sí creo que de igual manera e insisto una vez más que hay que rechazar categóricamente 
señor presidente porque yo creo que los que estamos aquí estuvimos presentes, en 
ningún  momento aquí se habló de ninguna cosa de amenaza, parece que este señor 
sigue queriendo vender cosas por decirlo de alguna manera para utilizar un término que 
no son ciertas aquí simple y sencillamente vino un pueblo a manifestarse sobre una 
situación que los incomodo, nos parece a todos incluido este servidor que no fue la forma 
como lo hizo solamente los dueños de lo ajeno son los que andan por las noches viendo a 
ver de qué manera hacen lo que a abultadillas, es una realidad el pueblo está enojado, el 
pueblo no es que está enojado lo que está pidiendo es cuentas, el pueblo lo que está 
diciendo es ¿cómo lo hicieron? ¿por qué lo hicieron? ¿cuál fue el argumento que este 
señor ahí inclusive dice amenazas? ¿quién sabe que le habrá dicho a la señora 
presidenta de la Cruz Roja en San José? y yo personalmente ya estoy buscando una 
reunión o una cita con ella, estamos buscando amigos diputados que la llamen para ver 
que es porque yo sé que hay un proyecto que pretenden que se vea en la Asamblea 
Legislativa entonces ¿son públicos o no son públicos? ¿cómo es el asunto?,  porque a 
veces con este tipo de accionar, con este tipo de forma de hacer las cosas por parte del 
comité en este caso del administrador pareciera que no es una forma la correcta a toda 
luz y pareciera que eventualmente de que es una forma como le dijera muy mal de la 
manera que lo hizo, yo creo que ahí está señor presidente lo que me pidieron, me 
comprometí y ahí hay tres opciones o sea no es que no ha habido y eso es importante 
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que por eso yo insisto en qué el pueblo de Golfito tiene que tener claro de que el comité 
de la Cruz Roja de Golfito después de esos tiempos del dos mil veinte nunca más nos 
buscó, yo estoy suponiendo y creo que el Concejo Municipal también y la ciudadanía, 
deay, que todo marcha bien si todos los veíamos aquí en el civil, todos los veíamos que 
estaban ahí ubicados pero es que fue algo de la noche a la mañana, fue de un día para 
otro pasó el año nuevo se esperó que todo mundo pasa el dos mil veinte paso el dos mil 
veintitrés y el lunes o martes no recuerdo nueve de enero empezando año tomaron sus 
cosas por la noche y se fueron, pero si es importante y yo insisto una vez más de que se 
debe tomar el acuerdo rechazar el tema de las amenazas, me parece que tras de cuerdo 
como dice el palo porque me parece que no es válido, porque eso es lo que está diciendo 
yo no sé ustedes porque yo nunca escuché que nadie amenazara, lo que se dijo es 
vengan a rendir cuentas así como se fueron por la noche a oscuras vengan a rendirle 
cuentas al pueblo porque lo hicieron entonces yo insisto en qué se deba tomar el acuerdo 
siempre de decirles el rechazo de eso pedirles que vengan y paralelamente a eso hacer 
nosotros gestiones y si hay un par de miembros de la ciudadanía movilizarnos buscar una 
cita en el momento que yo la tenga comunicarles y salir para San José por que me parece 
que el accionar de este caballero no es el más correcto, entonces a veces uno tiene que 
aprender pero se dice a veces en las redes sociales ahí me mando otro escrito que yo 
tengo que responderle que hago un funcionario fuera de las labores municipales es un 
problema pero de igual manera ese ciudadano o ciudadana que le diga las verdades a 
veces a nadie le gusta que le digan las cosas una vez más cuando se está aquí hay que 
tener tolerancia porque le que está ahí pide cuentas y hay que dárselas, entonces insisto 
en qué tenemos que trabajar ¿no sé cuál va a ser la decisión del Concejo? yo si les quiero 
decir que por parte de la administración, por pate de  la alcaldía estamos en la mayor 
disposición y seguiremos trabajando hasta llegar arriba o bien o veremos qué es lo que va 
a pasar porque es un tema de entregar cuentas y bueno eso sería señor presidente ahí 
creo tres opciones importantes que son viables y que podríamos eventualmente empezar 
a trabajar. 
 
 El presidente Luis Fernando Bustos: Muchas gracias señor alcalde, ¿algún compañero?, 
Gustavo, ¿alguien que quiera decir algo? si no le damos la palabra a la comunidad, tal 
vez compañeros don Rolando usted va a, tiene que ser conciso porque aquí el camino es 
buscar como dijo el señor alcalde una audiencia que yo sé que está consiguiendo por 
medio de sus asesores y amigos con la presidencia de la Cruz Roja pero queremos 
también escucharlos a ustedes de cómo están las cosas don Rolando tiene la palabra 
 
El señor Rolando Sánchez: Muy buenas tardes señores y señoras del Concejo Municipal, 
señora secretaria, señor alcalde, señor presidente, publico Golfito que nos acompaña en 
esta tarde, ¿que el pueblo no está molesto? es mentira, si estamos muy molestos por la 
manera en que se llevó a cabo todo esto en esa carta que él envía lo dijo el señor alcalde 
vemos una vez más la mala intención de este hombre porque si la Cruz Roja está 
asentada en el distrito central, en el distrito primero porque tiene que ir a rendir cuentas a 
Río Claro cuando Rio Claro dejó perder un código, ahora para él es muy fácil hacer todas 
las gestiones para trasladarse a hacia aquel sector porque él vive ahí dice aquí fue 
amenazado, ¿dónde presentaron una denuncia en el organismo de investigación judicial? 
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dice el en redes sociales que fueron amenazados aquí por gente de la comunidad donde, 
no nos ha presentado ninguna prueba de eso se les ha tratado de ayudar y él nunca ha 
estado de acuerdo se le presentó lo del hogar de ancianos no quiso, se le presentó lo de 
acá tampoco quiso en un tiempo se le llevó en el dos mil veintiuno a en la Mona y se 
reunió con toda la junta de desarrollo y les dieron el terreno y tampoco quiso o sea existe 
una mala fé de esa persona y nosotros en estos momentos que tenemos de todo hemos 
venido hablando pero también queríamos solicitarle a este Concejo que ya que no 
funcionó la invitación que hicimos que nosotros como miembros del Concejo Municipal  
con dos o tres y el señor alcalde, ojalá podamos trasladarnos a San José para realizar 
una reunión con la presidenta de la Cruz Roja los fiscales o el fiscal de la Cruz Roja 
hemos tenido conversaciones con él y ellos no saben muchas cosas él ha llegado a tirar 
una cortina de humo allá hablando de amenazas, hablando de que no podían dormir, 
descansar porque había una cantina a la par se van a alquilar y que el costo de aquí era 
muy caro el alquiler, se va a alquilar a Rio Claro también a la par de una cantina y lo 
mismo que estaban pagando aquí lo están pagando allá y con las ambulancias en la calle, 
entonces señores demos la mala fe de que todo lo que ha transcurrido es quererse ir, 
llevarse al distrito de Guaycara lo que nos corresponde a nosotros como Golfiteños y en 
eso si estamos muy muy molestos y si téngalo por seguro que si esta señora presidenta 
no nos da ninguna solución el pueblo se va a manifestar y ya estamos conformando un 
grupo de fuerzas vivas de esta comunidad y si no nos dan ninguna solución creo que 
vamos a tener que actuar de otra manera pero no vamos a dejar más que nos sigan 
despojando de lo que es nuestro de lo que nos pertenece, aquí Golfito va a quedar no sé 
un desierto todo se está yendo solo falta que nos vengan a cerrar el depósito libre que es 
una fuente de ingresos como este señor dice de que son una entidad privada cuando 
tienen un timbre de la Cruz Roja que pagamos para realizar algunos trámites, tienen 
ayuda de la Junta de Protección Social, le cobran a la C.C.S.S ellos no regalan le cobran, 
usan fondos públicos y que vengan a decirnos eso yo creo que no es justo debemos de 
sentarnos y pelear y solicitar a ese consejo como les dije que nos ayuden a tener una 
audiencia en San José con esta señora y también con la ministra de salud yo sigo 
pensando y es algo muy personal que el mejor terreno que tenemos es el que fue del 
Ministerio de Salud ¿por qué? por dos simples razones está céntrico, está la 
infraestructura que está en buen estado solamente habría que instalar lo que es el agua y 
la electricidad no hay que invertir mucho  y tiene un atracadero para las emergencias que 
vengan del lado de la costa entonces esa sería toda mi intervención y le doy la palabra a 
mi compañera Ignacio, muchas gracias. 
 
La señora Dinack Chacón: Muy buenas tardes señores del Concejo y señoras mi nombres 
es Dinack Chacón y pertenezco a las fuerzas vivas de Golfito porque soy golfiteña al cien 
por ciento y soy de aquí, nací aquí también a mis compañeros de diferentes grupos, 
comités y asociaciones muchas gracias por estar aquí presentes estamos en una lucha y 
no nos vamos a echar para atrás vamos a seguir hacia adelante, bueno señores del 
concejo como escuché ahora porque era un punto que iba a tocar yo que era sobre que 
Lara nos dijera las gestiones que tenía que hacer de un lote, ya escuche verdad que él ya 
ha hecho gestiones sobre todo eso, ojalá sea una realidad verdad y que esto no se quede 
solo en papel ni nada de eso, yo he venido hablando con el señor Carlos Montes que es 
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un directivo de la directiva de la zona alta de la Cruz Roja en San José, he hablado con el 
señor fiscal don José también anoche tuvimos una reunión nosotros en mi casa y este y 
ahí vamos con el señor que fue lo que pasó con don Carlos Montes que bueno el señor 
Lara ya tiene la nota que yo se la envié verdad por medio de WhatsApp de la nota que yo 
les escribí a ellos, en el dialogo que él tuvo conmigo el llego y me tocó el punto de 
amenazas y yo me quedé, señor disculpe de qué me está hablando usted si aquí en 
Golfito nosotros no tenemos de esa cultura, nosotros tenemos es la cultura de luchar por 
lo nuestro por llegar y superar pero nunca vamos a amenazar y menos a muerte a nadie 
jamás de los jamases se he hecho eso entonces ahí fue donde él me dijo hágame una 
nota y usted da la explicación ahí y también da la explicación si es en Rio Claro o en 
Golfito porque lo que el señor Murillo ha dicho aquí que es el administrador es que han 
sido amenazados que los accidentes que ellos atienden son más de Rio Claro que de 
Golfito, entonces yo me di la tarea de llegar como otra compañera de fuerzas vivas a 
redactarla en donde se lo dijimos, aquí esta y aquí se lo voy a entregar a don Luis donde 
aquí muy claramente nosotros el diez de septiembre nosotros tuvimos reunión con el 
señor Rafael Fernández se le entrego este plano con el documento de actas y copia de la 
acta como la asociación de desarrollo de la mona le estaba entregando a ellos un lote 
para que ellos construyeran ahí, estuvo Luis ahí hay fotos, hay videos donde estuvo Luis 
Murillo. Luis Murillo no quiso porque no volvieron a reunirse más con nosotros ellos no 
quisieron reunirse más a ellos se le entregó entonces a como se lo dije yo a don Carlos 
Montes que extraño eso porque tanto la municipalidad como la comunidad le hemos dado 
la mano a ellos que este señor no quiera nada es porque él quiere estar a la par de la 
casa es muy fácil uno desearía eso pero ahora porqué solamente miembros de la zona de 
rio claro de treinta y siente porque ya ni el veinte, es de treinta y siete, rio claro el otro 
alcalde que estuvo aquí creo que es el Héctor Chinchilla está, metido en esa junta porque 
rio claro ? porqué este golfito no lo escogieron porqué a nosotros nos negaron el día que 
nos pedimos, entonces nosotros venimos a pedirles formes la comisión que vaya a San 
José pero no podemos tardar una semana  ni nada de eso pero no podemos tardar una 
semana ni tres días no hay que llegar y que llegar y movernos porque el sí fue muy claro 
conmigo tanto el señor don José que es el fiscal y donde Carlos Montes que nos 
pusiéramos así de una vez donde nos van a meter porque yo si se los dije dónde están 
ahorita salen de aquí que estaban pagando no sé si eran medio millón de colones o 
cuatrocientos se van a pagar cuatrocientos allá donde hay más delincuencia que en golfito 
porque en rio claro hay más delincuencia que aquí después el localito donde está ahí 
estuvo la guardia civil porque yo estuve ahí trabajando ahí no está en buenas condiciones 
con los tanques sépticos como se los dije yo a ellos entonces en qué condición estamos 
?. Salen de aquí para caer a la boca del lobo entonces nada que ver, entonces señores 
del consejo yo si les pido que formemos la comitiva que vaya para San José y este que 
ustedes nos digan la hora y el día para nosotros decir aquí estamos presentes porque 
nosotros si nombramos allá dirigimos como tres personas que las que podían ir y en todo 
eso si llevamos documentación también porqué si llevamos pruebas, ya ellos tienen las 
pruebas porque nosotros se las pasamos nos pidieron también, nos mandaron un link 
para que pusiéramos quejas en contra de todo lo que había hecho este señor se le mando 
pero en ningún momento este señor y nadie ha sido amenazado a la cruz roja porque 
jamás de los jamases nosotros nos vamos a poner en esa condición tenemos una cultura 
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muy diferente somos pasivos cuando llegamos nos enojamos pero no amenazamos a 
nadie y menos a muerte en eso si somos temerosos como nosotros decimos y pero si 
tenemos (58:47) y mañana si pensábamos ir a reunirnos con la gente de la directiva de 
ancianos donde está Mayelita, está don Ignacio y está el administrador para ver las 
condiciones y siempre ellos están anuentes y a ver en qué quedamos entonces nosotros 
necesitamos respuestas porque necesitamos movernos para decirles a ellos aquí está el 
local aquí esta donde ustedes van a vivir, van a estar con todo lo que es el equipo que 
nos pertenece a nosotros los golfiteños porque realmente se lo dije a ellos todo lo que 
tienen ellos es donado la ambulancia es donada por Judesur todo el equipo es casi 
donado la cruz roja no ha comprado casi nada que ellos alegan que son privados no son 
privados son semi privados como se los dije porque realmente reciben plata de nosotros 
pagamos también y ahí nos rebajan para darle a ellos y la junta también les da entonces 
señores del consejo nosotros escuchamos a ver que nos dicen sobre la alegación que va 
para San José y llegar y mandarle a la señora presidenta la cita que nos dé cita en San 
José y ver también como se habla con los diputados para llegar y consternarles la 
molestia y todo eso me extraña que no hayan convocado a la prensa para que la prensa 
se dé cuenta, ni canal seis, ni canal siete han dicho nada yo he visto, ví a Rosita en canal 
nueve solamente en colosal solamente entonces queremos saber verdad formar de una 
vez la comitiva y decir tales regidores, el alcalde y ya nosotros saber todo muchas 
gracias, agradecemos mucho. 
 
 

Se declara un receso al ser las diecisiete con cincuenta minutos. 
Se reinicia la sesión al ser las diecisiete con cincuenta y dos minutos. 

 
 
El presidente Luis Fernando Bustos: Antes de darle la palabra a Gustavo le voy a dar la 
palabra a don Jorge Fernández.  
 
El señor Jorge Fernández: Buenas tardes señor presidente, señores regidores, regidoras, 
señor Alcalde, primero que nada los quiero felicitarlos por que aquí venimos con mucho 
respeto y aquí lo decimos él compañero que las cosas se hacen con respeto y este grupo 
que le esta costando organizar porque es la verdad le esta costando organizar para 
ponernos de acuerdo, estamos completamente de acuerdo en la posición de señor 
Alcalde y queremos escuchar también la posición de los señores regidores para que se 
forme la comisión e ir a San José, una de las cosas importantes es que quede claro que 
aquí nadie amenaza a nadie y  que aquí este grupo requiere de respeto y espera del 
Concejo el apoyo total porque es para el pueblo de Golfito, a nosotros nos preocupa que 
hace aproximadamente dos meses el Comité de Bienestar social envió una solicitud para 
que juramentara el comité, este comité su objetivo principal era trabajar para la Cruz Roja 
a la fecha no nos han convocado para la debida juramentación y escuchamos en decir 
que fue enviado a jurídicos, nosotros cumplimos con todos los requisitos que nos pidió la 
secretaría ahora bien como recomendación no es posible que se forme un comité de la 
Cruz Roja aquí en Golfito basado al Código que le corresponde Golfito y llevarlo 
justamente con esa propuesta que se le va a dar si nos da la oportunidad de participar en 
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esa reunión con la Presidenta de la Cruz Roja para que quede claro que Golfito no va 
abandonar en ningún momento el proyecto de la Cruz Roja de Golfito, así que código con 
los arqueos que le corresponde de ley al distrito de Golfito tal vez sea posible tener 
resultado muchas gracias y esperamos ponernos de acuerdo para ver que conclusión 
llegamos. 
 
El regidor Gustavo Mayorga: Gracias señor Presidente, buenas tardes vecinos del distrito 
primero, señor Alcalde y demás compañeros de este Concejo Municipal, solo voy hacer 
una pequeña referencia y creo que tal vez la semana pasada cometimos un error en 
cuanto a la solicitud que hizo el señor Presidente que se conformara la comisión ya lo 
hubiéramos ganados hace ocho días, el señor Presidente la semana anterior dijo que 
hiciéramos una comisión y pidiéramos la cita porque ellos no iban a venir y posiblemente 
fue lo que pasó, ya hoy tuviéramos 8 días adelantado, entonces si hago  referencia que el 
señor Presidente atinadamente la semana anterior hizo la solicitud que hoy vamos a tener 
que tomar por acuerdo que solicitemos la audiencia a la señora Presidenta de la Cruz 
Roja y aparte de eso la audiencia y que se convoque una comisión especial para asistir a 
esta posible audiencia, yo se que el señor Alcalde está haciendo gestiones con algunos 
amigo diputados para poder conseguir lo más antes posible está cita  y poder tener 
soluciones, igual la semana pasada lo dije que nada hacemos con tomar acuerdos desde 
esté Concejo Municipal si no van acompañados de acciones verdad esto es algo real no 
vamos a lograr nada si no tomamos las acciones correspondientes yo creo que el pueblo 
de forma atinada hace varias sugerencias y varias opciones, las acciones se están 
tomando para poder dar solución a ese tema en cuanto los lotes y creo que es importante 
el día que este la Comisión con la señora Presidenta o inclusive que se pueda hacer el 
mismo día con la señora Ministra doña Joselyn Chacón para aprovechar el tiempo seria 
genial y también aprovechar los señores diputados amigos que tengamos en la Asamblea 
Legislativa porque recuerde que un traslado de un lote es la anuencia del ministro del 
señor Presidente de la Republica si no que es un proyecto de ley para pasar, es que no 
es un tema que yo como Ministro le voy a dar el lote si no que debe de ir acompañado de 
un proyecto de ley para poder hacer el procedimiento pero mientras podemos usar el 
inmueble verdad bajo un convenio, etcétera o varias figuras que legalmente se puede 
hacer para que esto funcione, el apoyo de este Concejo creo que es total al apoyo que 
ustedes como sociedad civil están haciendo constantemente y como lo dijimos la semana 
anterior creo que el apoyo siempre se van a dar y las gestiones que ha hecho el señor 
Alcalde el día de hoy a solicitud de este Concejo de los lotes propuestos que si hay algún 
lote que este Concejo deba de tomar un acuerdo para donar a la Cruz Roja estamos con 
toda la anuencia, no crea que el Concejo Municipal o la administración esta cuidando un 
lote o equis cuidando las cosas porque si no créame que el momento que haga la solicitud 
y se requiera que este Concejo Municipal tome un acuerdo en cuanto donar un lote para 
la Cruz Roja siempre cuando sea nuestra potestad y este en nuestra jurisdicción no 
tendríamos ningún reparo en hacerlo sin ningún problema para que se sitie la cruz Roja 
siempre en el distrito primero, yo creo que todos coincidimos y creo que la fuerza están 
dadas en esa misma línea, como yo se que la semana anterior hablamos que había un 
parque o etcétera si en ultimas instancias tiene que donar ese parqueo y tiene que tomar 
un acuerdo este Concejo igual sea, lo importante es que aquí las acciones no es nada 
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más que hablemos bonito si no que podamos lograr y creo que unidos lo podemos hacer 
para terminar señor presidente lo que sigue es poder conformar una comisión especial en 
conjunto con la administración no se si el señor Alcalde nos va a acompañar estoy 
totalmente convencido y ya lo que él requiera y creo que este Concejo lo que usted 
determine señor presidente y obviamente que la sociedad civil tiene sus personas han 
tomando un acuerdo que son ustedes y que nos vaya acompañar en estas gestiones y 
departe de esta representación siempre el apoyo a cualquier solicitud de ustedes, buenas 
tardes.  
 
La regidora Jerlyn Monge: Señor Presidente buenas tardes a todos presentes, 
comunidad, bueno me complace escuchar de las posibles soluciones que se tiene 
problema de ubicar a la Cruz Roja de una forma definitiva dentro de este distrito primero, 
el señor Alcalde hablaba acerca de tres posible opciones quisiera preguntarle 
directamente al señor Alcalde si se ha hecho alguna gestión con respecto de la posibilidad 
de ubicarlos en el Hogar de Ancianos, la otra opción hablo del Ministerio de Salud para 
saber si ha hecho algún trámite o alguna gestión porque sería bueno ir ya conociendo 
¿Cuál es la posición de ellos? Y si la única opción que nos queda que es viable es la de 
los terrenos municipal que como decía el compañero Gustavo por ahí comentaba la 
posibilidad de utiliza el terreno en donde se está construyendo el parqueo también esta 
representación no tendría ningún tipo de inconveniente con que ese terreno se le dé a 
ustedes con la Cruz Roja en eso como dice el compañero cuente con el total apoyo y 
cuente con esta representación y de igual forma si tiene que hacer otro lote le damos el 
apoyo cien porciento señor Alcalde ¿me gustaría conocer si ha hecho alguna gestión para 
darle celeridad al proceso?, gracias. 
 
El señor alcalde municipal: Vamos a ver yo pensaría señora Regidora que en razón a la 
opción u las opciones que planteamos más bien diría que con base a eso está en lote 
como lo dije que esta en CECUDI que es municipal en Llano Bonito cerca del Depósito 
Libre, cerca del Hospital, está completamente en desuso, desocupado en este momento 
se podría echar mano, más bien yo diría que con esas tres opciones el Concejo tome un 
acuerdo  en que ahora que vamos a ir a San José llevarle con acuerdo del Concejo esas 
posibles tres opciones a los personeros de la Cruz Roja, pues hay unos que depende del 
Ministerio de Salud, hay otros que esta clarísimo que esta completamente de acuerdo la 
junta directiva los personeros del Hogar de Ancianos en ceder un espacio y el otro que es 
totalmente municipal tomar el acuerdo y decirle porque opciones si hay aquí está es este 
que es Municipal y llegarle a la Cruz Roja que justamente que en su momento se pidió las 
posibles opciones de posibles terrenos, entonces más bien yo creo que con base con el 
escrito en el oficio que se trajo el Concejo Municipal tomar un acuerdo para llegarle a los 
personeros de la Cruz Roja de San José ya con algo aterrizado porque es un terreno 
bastante amplio, bastante grande de más de mil y resto de metros cuadrados el que se 
tiene en Llano Bonito entonces es un terreno que está prácticamente ahí que lo que se 
pretendía era construir el CECUDI ya es una posibilidad difícil pero ahí está el terreno 
también, yo creo que las opciones la hemos dado y más bien aprovechar el escrito y 
tomar el acuerdo en ese sentido que no sé como lo podemos plantear pero si sugiero esa  
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parte porque lo que se pretenden de igual manera es tener una reunión con la Ministra de 
Salud para ver el tema del terreno que se había gestionado en el dos mil veinte. 
 
El presidente Luis Fernando Bustos: Para ver si nos enfrascamos porque la cosa va bien 
y nos desviamos un toque, la opción del Hogar de Ancianos es para decir lo vamos a traer 
mañana y vamos a construir en el lote de Llano Bonito  la Cruz Roja, no estamos diciendo 
que en el Hogar de Ancianos se va a quedar la Cruz Roja no, es provisional, la otra 
opción es el terreno del Ministerio de Salud que esa misma acción que vamos a ir a San 
José nos vamos a reunir con la Ministra de Salud por si esa es una opción, ¿Por qué esa 
opción?, porque está el mar cerca, ellos tiene pangas, muchas cosas que siempre durante 
mucho tiempo hemos querido que la Cruz Roja sea ahí porque está el mar, pero las cosas 
están claras, no vamos a que aquí y allá no, lo que queremos es que así como están 
pagando los cuatrocientos mil colones en Rio Claro se puede pagar en el Hogar de 
Ancianos mientras se hace la gestión ya sea en el terreno del Ministerio de Salud o en el 
terreno de allá en el pueblo de Llano Bonito, eso es todo, entonces dado a eso la idea es 
tomar el acuerdo del viaje a San José, yo pienso que es más rápido que nosotros 
vayamos porque a como están las cosas, a como están las cosas de que ellos venga 
vamos andar y se nos va a ir el tiempo, entonces compañeros dicho lo anterior vamos a 
tomar un acuerdo de conformar una comisión especial para que viaje junto con el señor 
Alcalde y dos miembros, si Rosita.  
 
La señora Rosita Beita: Buenos tardes compañeros, primero que todo agradecerles a 
todos ustedes señores Regidores y público presente, vea compañeros habla yo con el 
asesor de la Ministra de la presidencia y le explicaba la situación que estábamos viviendo 
en Cruz Roja con Cruz Roja acá en Golfito y me daba dos opciones le hablábamos de los 
terrenos que tenga el estado en Golfito, entonces yo vine y le hable en donde estaba la 
fiscalía, en donde estaba el juzgado, le hable la fuerza pública que colinda con el hogar de 
ancianos y no recuerdo que otro más creo que le hable del IMAS y también le hable de la 
clínica del INS y bueno no hay peor lucha que la que no se hace y el estado puede 
disponer de los bienes de cualquier Ministerio y si quiere trabajar por parte de la Ministra 
de la Presidencia pues lo pueden hacer, eso es una alternita eso es para que lo sumen a 
la lista porque generalmente es bueno tener varias cartas bajo la manga y otra es donde 
ellos estaban ubicado no les voy a decir quien me lo dijo pero se supone que es solo 
entregar al IMAS pero el IMAS no lo ha recibido y también es del estado, el estado puede 
disponer desde Casa Presidencial desde la propia Asamblea Legislativa porque son 
bienes que también el estado puede disponer de ellos, eso era lo que les quería contar y 
deveras honorable Concejo Municipal señor Alcalde darles la gracias porque 
relativamente eso es lo que son ustedes para nosotros aliados, aliados somos personas 
que venimos aquí para buscar esa unión que es la única que hace la fuerza y deveras de 
corazón muchas gracias.  
 
El señor Rolando Sánchez: Únicamente para darle el nombre de las dos personas que los 
van acompañar, tres personas Dinack, tenemos que ver la fecha por el tercero porque 
unos no pueden por trabajo y otros por salud.  
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El presidente Luis Fernando Bustos: Yo quería que ustedes involucraran a Gerardo 
González, el tiene vehículo y no tiene problemas y él extraoficialmente le digo el fue al 
Ministerio de salud hacer la segunda gestión. 
 
El señor Rolando Sánchez: Si seria Dinack y doña Mercedes verdad, yo me escuso 
porque la condición de mi salud no es muy buena en estos momentos entonces yo no 
puedo acompañarlos hubiera deseado, pero para mí es difícil, muchas gracias y 
agradecerles a los señores y señoras del Concejo Municipal y al señor Alcalde la atención 
que nos ha prestado y sigamos adelante nosotros vamos a seguir al pie de lucha. 
 
La señora Dinack Chacón: Nosotros queremos decirle que también dejamos muy claro 
que si nosotros la comunidad y lo que estamos aquí tenemos que tirarnos a la calle con 
cajita y todo a recaudar fondos nosotros lo hacemos para llegar y ayudar ahí porque ellos 
lo están pidiendo entonces a haber que más le vamos a dar. 
 
El presidente Luis Fernando Bustos: Muchas gracias, para hacer un comentario acá un 
día hablando con un muchacho de la Cruz Roja hasta ellos se sorprendieron ellos no 
sabía, es más él estaba libre y se tuvo que presentar el lunes en Rio Claro y ahorita está 
en una situación porque a ellos los contrato la Cruz Roja acá entonces al irse para allá le 
van a tener que pagar viáticos y en ese problema van a estar, pero eso es un tema de 
ellos, pero e importante que lo sepan. 
Entonces vamos a conformar la comisión especial iría don Gustavo Mayorga, la 
compañera no está hoy, pero me gustaría que fuera Carmen y mi persona entonces 
nosotros tres vamos en conjunto a ustedes dos. 
Hay un asunto para que sepan, yo sé que esta un poquito medio cerrado el asunto, pero 
el veintiuno de febrero el señor presidente y ministro están en Pueblo Nuevo de Coto ahí 
van a venir los Ministros esa es la segunda opción que vamos a tener ahí eso lo lidera el 
señor Alcalde y la Alcaldía de Corredores esa es la opción que tenemos, ahí esta la 
Ministra de Salud y es importante una segunda opción y el es veintiuno esta a un mes que 
ellos venga y van hacer el Consejo de Gobierno en Pueblo Nuevo de Coto para que lo 
tenga presente que es una segunda opción ese día, le agradezco de verdad. 
 
El regidor Gustavo Mayorga: Señor presidente para recalcar no hemos tomado el acuerdo 
de la cita de la señora Presidenta la Cruz Roja. 
 
El presidente Luis Fernando Bustos: ¿ustedes por sus medios? 
 
La señora Dinack Chacón: ¿Con ustedes?, vamos todos juntos 
 
El regidor Gustavo Mayorga: Debería de integrar la comisión debería de integrar la 
sociedad civil para que puedan viajar en los carros.  
El presidente Luis Fernando Bustos: Entonces amos a tomar los siguiente acuerdos 
compañeros que esta comisión el señor alcalde, los tres miembros del pueblo se incluye a 
la reunión con la Junta Directiva de la Cruz Roja y Ministra de Salud, sería Mercedes 
Ortiz, Dinack Chacón y Gerardo González. 
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ACUERDO 03-ORD 03.-2023 
Escuchado lo expuesto por los vecinos del Distrito Primero denominado “Fuerzas vivas de 
Golfito”, por unanimidad de votos SE APRUEBA: La conformación de una Comisión 
Especial para ir a San José a exponerle a la Presidenta de la Cruz Roja Costarricense 
Dyanne Marenco González y la señora Joselyn Chacón, Ministra de Salud la situación de 
la Cruz Roja del distrito Golfito, cantón Golfito.  
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 
El Presidente: La comisión estaría conformada por el regidor Gustavo Mayorga, el regidor 
Luis Fernando Bustos, la regidora Carmen Corrales, el señor Freiner Lara Blanco, Alcalde 
Municipal y se integra a la sociedad civil Dinack Chacón, Mercedes Ortiz y Gerardo 
González. 
 
El presidente Luis Fernando Bustos: Tal vez compañero solicitarle al señor Alcalde que 
nos haga la solicitud de audiencia, solicitarle a la secretaria, someto a votación y quede 
en firme con cinco votos, gracias a todos  
 
ACUERDO 04-ORD 03.-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Solicitarle una audiencia a la Presidenta de la 
Cruz Roja Costarricense Dyanne Marenco González y la señora Joselyn Chacón, Ministra 
de Salud para tratar el tema de la situación de la Cruz Roja del distrito Golfito, cantón 
Golfito. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
La señora Dinack Chacón: Una consulta. ¿el terreno en donde estaba la cárcel, no esta 
metido dentro de la posibilidad de Cruz Roja o solamente los que Lara menciono? 
 
El presidente Luis Fernando Bustos: Yo pienso que ese terreno de Llano Bonito es más 
grande que ese, nosotros hablando de Municipalidad tenemos un problema con los 
vehículos que ustedes ven que están en la calle siento que el señor Alcalde lo que quiere 
es tener ese terreno por la cercanía de acá hacer el parqueo para que los carros queden 
debidamente cerrado y con llave. 
 
El Alcalde Municipal: Vamos a ver, yo creo que doña Dinack creo que opciones más de 
las que se le han ofrecido me parece que es seguir rayando sobre el mismo tema, 
nosotros tampoco podemos perder de vista y si no que aquí me desmienta los señores 
regidores vea en donde tuvimos que hacerle al Auditor aquí una oficina en una esquina 
dentro del salón del Concejo Municipal, la Municipalidad se ha quedado pequeña, hoy en 
día exigen parqueos, la Municipalidad ha crecido, el pueblo ha ido creciendo poco a poco 
y seguirá creciendo por ejemplo con el ingreso de la Marina eventualmente viene y las 
construcciones ahí están ustedes viene construcciones y obviamente el Municipio y hoy 
en día los que trabajan en la parte de la salud y si no que me diga don Gustavo que 
trabaja para la caja el tema de salud ocupacional el Ministerio de Trabajo que no puede 
estar estrecho que no puede estar trabajando tres metros cuadrados y creo que doña 
Dinack también es funcionaria pública y sabe que hay un serie de indicaciones, entonces 
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ese es un terreno que no solamente se ha visualizado para efectos que parqueo como lo 
decía el señor Presidente si no eventualmente para un posible ruedo de edificio municipal 
que en cualquier momento hay que pensar en eso inclusive es un punto que se ha 
trabajado en la administración entonces el crecimiento institucional no va a parar, 
entonces como le digo tenemos que ir haciendo malabares y vea en donde esta el señor 
Auditor antes eso era un espacio ahí y hubo que meterlo ahí para poder separar porque 
esto es un requerimiento que se tiene, vamos a ver, yo creo que si analizamos las 
opciones y lo acaba decir el señor Presidente no es que no hay es que si no hubiera 
estaríamos pensando en eso pero es que las opciones se han planteado, que mejor que 
un terreno de igual manera municipal que si mañana hay que tomar un acuerdo que se 
tome un terreno de Llano Bonito CECUDI que es de mil quinientos o mil seiscientos o 
ochocientos si ellos lo que ocupan por ahí anduvimos en algún momento ahí esta don 
Pedro buscando cuatrocientos metros que era lo que pedían para ver si se puede hacer 
un espacio cerca de la Marina por el tema de la Marina, los Cruceros que llegan señores 
adultos mayores que era otras posibilidades que era lo que le comentaba a don Pedro, yo 
creo que las posibilidades están y hay aquí lo que necesitamos son acciones y nosotros lo 
que queremos es que le devuelvan al pueblo que es del pueblo y de paso trabajemos 
paralelamente porque a mí me parece una vez mas e insisto que una persona o un grupo 
son los que han generado esta situación que nos tiene ahorita aquí, a mi me llego al 
correo ayer pidiéndome la sustitución de una funcionaria porque dijo cosas 
aparentemente en Facebook desde su perfil pero de igual manera yo lo digo aquí ese 
señor debería de irse y los miembros que tomaron esa decisiones y sobre eso hay que 
trabajar porque todo ese patrimonio que hoy tiene la Cruz Roja es que estaban acá  y lo 
digo y vivo diciendo nosotros como Gobierno Local tenemos que ver las cosas desde el 
punto de vista objetivo y eso provoca echar a pelear a dos pueblos que en estos 
momentos viven tranquilos y felices y todos sabemos las condiciones que cada pueblo 
tiene entonces me parece que en esta situación esto no es tema, esa es una opción pero 
tengo tener claro que como Municipio tiene que pensar en eso, entonces tenemos que 
pensar en eso, gracias.  
 
 

CAPITULO CUARTO - APROBACION DE ACTAS 
Artículo Cuatro 
INCISO 4.1 
Se presenta a los señores regidores el Acta de la Sesión Ordinaria N°02-2023, de fecha 
11 de enero del 2023. 
 
ACUERDO 05-ORD 03-2023 
Realizada la revisión, por unanimidad de votos SE APRUEBA: El acta de la Sesión 
Ordinaria N° 02-2023 de fecha 11 de enero del 2023, sin modificaciones.  
 
 
INCISO 4.2 
Se presenta a los señores regidores el Acta de la Sesión Extraordinaria N°01-2023, de 
fecha 12 de enero del 2023. 
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ACUERDO 06-ORD 03-2023 
Realizada la revisión, por unanimidad de votos SE APRUEBA: El acta de la Sesión 
Extraordinaria N°01-2023 de fecha 12 de enero del 2023.  

 
 

Se declara un receso al ser las dieciocho horas con diez minutos. 
Reinicia la sesión al ser las diecinueve horas con siete minutos. 

 
 

CAPITULO QUINTO - INFORMACION A REGIDORES (AS) 
Articulo Cinco 
Se conoce oficio MG-AI-003-2023, de fecha 18 de enero del 2023, firmado por Msc. 
Marvin Urbina Jiménez, Auditor Interno, que dice:  

 
 

ACUERDO 07-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Solicitar a la secretaría que envíe esta 
información a los correos de los miembros de este Concejo Municipal. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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Articulo Seis 
Se conoce nota de fecha 19 de diciembre del 2022, firmado por Pedro Abadala Slon, 
Inversiones Marina Golfito, que dice:  
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ACUERDO 08-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Remitirlo a la Alcaldía Municipal para que por 
medio de la Asesoría Legal brinde un criterio legal. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
 
Articulo Siete 
Se conoce oficio AM-TC-035-2023 de fecha 17 de enero 2023, firmado por Lic. Freiner 
Lara Blanco, Alcalde Municipal. 
Referencia: Respuesta a transcripción SMG-T-849-11-2022. 
 
Se conoce y se toma nota. 
 
 
Articulo Ocho 
Se conoce oficio AL-FPLN-CDR-080-2023, de fecha 12 de enero del 2023 de fecha 12 de 
enero del 2023, firmado por Carolina Delgado Ramírez, Diputada Fracción Partido 
Liberación Nacional.  
Referencia:  Aprobación de ley N° 10235 Ley para prevenir, atender, sancionar y erradicar 
la violencia contra las mujeres en la política. 
El regidor Gustavo Mayorga: Gracias señor presidente, esto es un tema totalmente 
distinto, porque veamos la solicitud que esta haciendo la señora Diputada Carolina 
Delgado es prácticamente la aplicación de la ley, no es una solicitud en cuanto al proyecto 
de ley o algo por el estilo, esta ley es una ley de la república y requiere que la 
Municipalidad elabore un reglamento, eso es lo que quiere saber si ya lo aplicamos o lo 
estamos aplicando, supongo que está dando seguimiento a los municipios si estamos 
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cumpliendo o no con lo que establece la ley, creo que aun no ha llegado al Concejo el 
reglamento, creo que debemos de tomar un acuerdo a la administración que se nos dé un 
informe sobre el estado actual del reglamento contra la violencia en la política, creo que 
nos compete porque cuando nos pida información sobre esto tenemos que decir que el 
reglamento no se ha subido al Concejo y no se ha aprobado al Concejo creo que lo que 
corresponde a la administración un informe del estado actual del reglamento de esta ley. 
 
El presidente municipal: Muchas gracias Gustavo, creo que me parece interesante ¿la 
comisión de la mujer si le ha llegado algo?, entonces vamos a tomar el acuerdo de 
solicitarle a la administración que se pronuncie sobre el estado actual del reglamento de la 
ley 10235, someto a votación, cinco votos en firme. 
 
ACUERDO 09-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA:  Solicitarle a la administración que se pronuncie 
sobre el estado actual del reglamento que establece la Ley N° 10235 “Ley para prevenir, 
atender, sancionar, erradicar la violencia contra las mujeres en la política” 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 
Articulo Nueve 
Se conoce nota de fecha 19 de diciembre del 2023, firmado por Emilce Zúñiga y Vivian 
Campos, Asociación de Desarrollo de Comte, que dice:  
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El regidor Gustavo Mayorga: Don David, ¿verdad que es la misma plaza que habíamos 
hablado?, el traspaso no se va hacer a la asociación, eso no se va a dar. 

 
El presidente Municipal:  Lo que pasa es que hay dos cosas y ¿no se don David? 
desgraciadamente en Comte hay una pugna de dos comités, pero hay que ver una cosa 
en el momento que lo pase a la Municipalidad tenemos que tomar un acuerdo o se lo 
damos al Comité de Deporte o se hace un convenio entre nosotros la Municipalidad y un 
comité ya sea este que ha estado Emilce o el que tiene Brayan 
 
El regidor Gustavo Mayorga : Yo creo bueno es un tema mas adelante, pero a mi criterio 
muy personal  eso si va hacer municipal debería de ser municipal siempre y que sea el 
Comité Cantonal de Deporte que asuma esos derechos, pero es mi criterio personal. 
 
El presidente municipal: Si pero el problema es que ellos perdería y eso es lo que no 
quiere. 
 
El regidor Gustavo Mayorga: No pierde nada 
 
El presidente Municipal: Si, porque todo lo que se genere, todo lo que genere tiene que 
entrar al Comité y para invertir ahí mismo tiene que ser el comité el que dé. 
 
El síndico David Mora: ¿Cuál porque ellos lo perdieron?, aquí estuvieron las dos 
asociaciones y no pudo poner de acuerdo es más yo estuve aquí y paso mas de un año 
para que se pusieran de acuerdo 
El presidente municipal: Eso esta en espera a que el señor Alcalde firme el convenio con 
el INDER, el traspaso. 
 
El regidor Gustavo Mayorga: Deberíamos de pasarlo a la comisión cuando llegue el 
traspaso tomemos el acuerdo que se deba de tomar. 
 
ACUERDO 10-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Remitirlo a la Comisión de Jurídicos para su 
análisis. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
 
Articulo Diez 
Se conoce nota de fecha 18 de enero del 2023, enviado por correo electrónico por la 
señora Wendy Vargas Gómez, que textualmente dice:  
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ACUERDO 11-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Remitir la nota a la Alcaldía Municipal para que 
le respuesta a la solicitud que realiza el señor Joan Carlo Montes Corrales y Wendy 
Vargas Gómez. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 
 
Articulo Once 
Se conoce oficio CR-GG-OF-10-2023, de fecha 13 de enero del 2023, dirigido Freiner 
Lara Blanco, Alcalde Municipal, firmado por Walter Fallas Bonilla, gerente general a.i. 
Asociación Cruz Roja Costarricense 
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ACUERDO 12-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Solicitar a la secretaría que envíe esta 
información a los correos de los miembros de este Concejo Municipal. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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Articulo Doce 
Se conoce oficio AM-MG-O-017-2023, de fecha 17 de enero del 2023, dirigido al Barrio 
San Andrés, firmado por Lic. Freiner Lara Blanco, Alcalde Municipal.  
Referencia: Respuesta de transcripción de acuerdo SMG-T-683-09-2022 sobre quebradas 
del distrito primero. 
 
Se conoce y se toma nota. 
 
 
Articulo Trece 
Se conoce oficio INF-S-JVC-012-12-2022, de fecha 09 de noviembre del 2023, dirigido a 
los Representantes Junta Vial, cantón de Golfito, firmado por Keilyn Gutiérrez Arias, 
promotora social UTGVM. 
Referencia: Informe correspondiente al mes de diciembre de actividades relevantes del 
que hacer de promoción social en la Municipalidad de Golfito. 
 
ACUERDO 13-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Solicitar a la secretaría que envíe esta 
información a los correos de los miembros de este Concejo Municipal. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Articulo Catorce 
Se conoce nota de fecha 12 de enero del 2023, dirigido a Freiner Lara Blanco, Alcalde 
Municipal, firmado por Msc. Dennis Herrera Gómez, director escuela Valle Burica.  
Referencia: Solicitud de donación de un parquecito para la Escuela Valle Burica. 
 
ACUERDO 14-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Remitirlo a la Alcaldía Municipal para que tome 
en cuenta la solicitud de la Escuela  Valle Burica. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Articulo Quince 

1. Se conoce oficio A-CPGOB-001-2023, de fecha 12 de enero del 2023, firmado por 
Ericka Ugalde Camacho, Asamblea Legislativa. 

Referencia: Consulta de proyecto “Ley para la regulación de los eventos masivos” 
expediente 23446. 
Se conoce y se toma nota  

2. Se conoce oficio SM-013-2023 de fecha 11 de enero del 2023, firmado por Licda. 
Cristina Araya Rodríguez, Municipalidad de Turrialba. 

Referencia:  Pronunciamientos en contra del proyecto de ley N° 22530 Ley para la 
protección del sector autobusero nacional 
 
Se conoce y se toma nota  
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3. Oficio MUOR-SCM-0018-2023, de fecha 11 de enero del 2023, firmado por 
Josselyn de los Angeles Mendez Quesada, Municipalidad de Oreamuno. 

Referencia: Pronunciación en contra de proyecto de ley 22530 “Ley para la protección del 
sector de autobusero ante la crisis sanitaria, social y económica provocada por el COVID 
19” 
 
Se conoce y se toma nota  
 

4. Oficio MUOR-SCM-0020-2023, de fecha 11 de enero del 2023, firmado por 
Josselyn de los Angeles Mendez Quesada, Municipalidad de Oreamuno. 

Referencia: Asignación al cantón de Los Chiles el código aduanero para el Puesto 
Fronterizo Las Tablillas. 
 
ACUERDO 15-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Brindar el voto de apoyo en la asignación al 
cantón de Los Chiles el código aduanero para el Puesto Fronterizo Las Tablillas. 
Asignación al cantón de Los Chiles el código aduanero para el Puesto Fronterizo Las 
Tablillas. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 

Se declara un receso a las diecinueve horas con veintidós minutos 
Se reinicia la sesión a las diecinueve horas con cincuenta minutos 

 
Articulo Dieciséis 

1. Se conoce Oficio MBA-SCM-2020-2024-O-0998-2022 de fecha 21 de diciembre 
del 2022, firmado por Marisol Andrea Monge Ortiz, Secretaria del Concejo 
Municipal Buenos Aires 

Referencia: Voto de apoyo a la moción presentada por la Municipalidad de Pérez Zeledón 
sobre oponerse totalmente a la incorporación de Costa Rica a la Alianza del Pacifico. 
Se conoce y se toma nota  
 

2. Se conoce circular de fecha 16 de enero del 2023, firmado por Karen Porras 
Arguedas, Unión de los Gobierno Locales. 

Referencia: Expediente legislativa N° 23452 Reforma del artículo 4 de la Ley 5060 del 22 
de agosto de 1972 “Ley General de caminos y sus reformas” 
Se conoce y se toma nota  
 

3. Se conoce correo electrónico enviado el día 15 de enero 2023, dirigido a Aida Soto 
Rodríguez, Vicealcaldesa, enviado por Sargento Igork Azofeifa Jiménez, 
Encargado de Operaciones Delegación Fronteriza de Corredores. 

Referencia: Avances y pendientes de acuerdo a las líneas de acción de la Estrategia 
Sembremos Seguridad del Distrito de Pavón. 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: 
Se conoce y se toma nota  
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Articulo Diecisiete  
Se conoce oficio PE-039-01-2023, de fecha 18 de enero del 2023, firmado por Jessica 
Martínez Porras, Instituto Nacional de Vivienda y Urbanismo 
Referencia: Delimitación de cuadrantes Urbanos y sus Áreas de Expansión INVU. 
 
El regidor Gustavo Mayorga: Como pueden ver esto es de las cosas que está 
representación en su momento presento un proyecto a este Concejo de nuestro propio 
reglamento contra este reglamento que tenia el INVU y recordemos que todavía la 
Municipalidad tiene serios problemas en cuanto los visados, en cuanto  a todo esto y hoy 
nos damos cuenta que tenemos la razón, por qué el mismo INVU está dando marcha 
atrás a ese reglamento y esta haciendo un instrumento nuevo aplicable para la zonas 
rurales porque vieron que las tonteras que tenia en la cabeza en su momento en un 
escritorio en San José podía encajonar todos los cantones de este país, por eso quería 
hacer la observación y el tiempo nos da la razón en su momento no era la forma, el INVU 
no tenia razón en cuanto a su planificación urbana que quería someterla y hoy por hoy 
esta retrocediendo, yo creo que sería oportuno que nuestro departamento de urbanismo 
puede inclusive manar un documento con la necesidad que tiene el cantón es que aquí no 
tenemos, el distrito de Pavón que no tiene agua en todo lugar no podemos visar un plano, 
no podemos hacer un montón de cosas hemos tenido detención hasta las casas de bien 
social porque no podemos continuar, yo creo que es oportuno pedirle a parte de que ya 
leímos la nota pedirle a la administración de que por medio de Manfred pueda elaborar 
algunas observaciones y pasarlo a la presidencia de ejecutiva y la junta directiva del INVU 
para que sea valoradas lo que sufre los cantones y específicamente nuestro cantón en 
cuanto la aplicación del reglamento que tiene  actualmente el Invu. 
 
El presidente municipal: Gustavo, si tiene mucha razón, entonces vamos a tomar ese 
acuerdo, seria enviar esa nota a la administración para que por medio de don Manfred 
haga algunas observaciones sobre el tema, someto a votación compañeros, con cinco 
votos que quede en firme. 

 
ACUERDO 16-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Remitirlo a la administración para que a través 
del departamento de Control y Desarrollo Urbano emita un criterio técnico. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 
 

CAPITULO SEXTO – INFORMES 
Articulo Dieciocho  
La regidora Marjorie Baltodano: Yo tengo un informe solo que no tengo escrito, es que 
hay una invitación para una reunión de RECOMM en Miramar de Puntarenas, entonces 
estaban invitando a las regidoras y Vicealcaldesa a esa reunión es el veintiuno de enero 
es para los viáticos y transporte. 
 
El presidente Luis Fernando Bustos: El veintiuno es sábado, es este sábado que viene  
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La regidora Marjorie Baltodano: Es a las nueve de la mañana 
 
El presidente Luis Fernando Bustos: ¿Quiénes participan?  
 
La regidora Marjorie Baltodano: Yo, esa invitación se la mandaron a doña Aida pero doña 
Aida me dijo que le dijera ustedes. 
 
La regidora Jerlyn Monge: Rosibel Potoy y yo estamos ahí también. 
 
La regidora Jeanneth González: Si me invita yo voy. 
 
La regidora Marjorie Baltodano: Esta invitada las regidoras ahí la afilia 
 
El presidente Luis Fernando Bustos: Vamos a tomar un acuerdo, la invitación que está 
haciendo la Recomm para que asista las compañeras Marjorie, Jerlyn, Rosibel Potoy y 
Jeanneth y Aida.  
 
ACUERDO 17-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Solicitar a la Administración que brinde 
transporte y viáticos a las regidoras: Jerlyn Monge Navarrete, Jeannette González 
González, Marjorie Baltodano Espinoza, Rosibel Guerra Potoy y la Vicealcaldesa Aida 
Soto Rodríguez, para que puedan asistir a la actividad de la Red Costarricense de 
Mujeres Municipalistas (RECOMM) en Miramar el día sábado 21 de enero del año en 
curso. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

 
CAPITULO SETIMO – TERNAS  

Articulo Diecinueve  
1. Nota de fecha 17 de enero 2023, firmado Msc. Miriam Zapata Busto, directora del 
centro educativo Eloy Morua Carrillo. 
Referencia: Nombramiento de Junta de Educación de la escuela Eloy Morua Carrillo. 

 
ACUERDO 18-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: La conformación de la Junta de Educación de la 
Escuela Eloy Morua Carrillo, Distrito Guaycara, con los siguientes miembros:  Olman 
Enríquez Enríquez, cédula 900940125; Aidaly Gómez Carballo, cédula 502390178; 
Melissa Tatiana Madrigal Leal, cédula 604540394; Belkis Raquel Arguedas Umaña, 
cédula 603730401; Rafael Ulloa Mora, cédula: 103780970. 
Deben comparecer ante el Concejo Municipal para la juramentación. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 
 

CAPITULO OCTAVO - MOCIONES 
No se presentaron mociones  
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Se declara un receso al ser las veinte horas con siete minutos 
Se reinicia la sesión al ser las veinte horas con nueve minutos  

 
 

CAPITULO NOVENO – ASUNTOS DEL ALCALDE 
Articulo Veinte  

1. Se conoce oficio AM-MG-024-2023 de fecha 18 de enero del 2023, firmado por 
Freiner Lara Blanco, Alcalde Municipal, que textualmente dice:  

 
ACUERDO 19-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Remitirlo a la Comisión de Jurídicos para su 
análisis.  
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 
 

2. Se conoce oficio AM-MG-026-2023, de fecha 18 de enero del 2023, firmado por 

Freiner Lara Blanco, Alcalde Municipal, que textualmente dice:  
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ACUERDO 20-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Remitirlo a la Comisión de Zona Marítimo 
Terrestre para su análisis.  
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 
3. Se conoce oficio AM-MG-027-2023 de fecha 18 de enero del 2023, firmado por Lic. 
Freiner Lara Blanco, Alcalde Municipal, que textualmente dice:  
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Acta Ordinaria N° 03 
Fecha: 18/ 01/ 2023 
 

34 

 

ACUERDO 21-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Remitirlo a la Comisión de Hacienda y 
Presupuesto para su análisis.  
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 
 

4. Se conoce oficio AM-MG-028-2023 de fecha 18 de enero del 2023, firmado por 

Lic. Freiner Lara Blanco, Alcalde Municipal, que textualmente dice:  
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Se procede hacer lectura a nota de fecha 06 de diciembre del 2022, firmado por Pedro 

Abdalla Slon, Inversiones Marina Golfito S.A., que textualmente:  
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Después de la lectura del documento se realizaron los siguientes comentarios:  
 
El señor Freiner Lara Blanco, alcalde municipal: Esto es sencillo señor Presidente 
pensaría y compañeros que es un tema que va a requerir y se trae de conocimiento y 
antes de proseguir nada más por cualquier cosa porque ya uno medio lee extraño es que 
se adjunte el documento al acta para que quede impregnado en el acta de forma íntegra, 
lo otro que obviamente es importante traerlo de conocimiento al Concejo que 
eventualmente el Concejo tome el acuerdo de solicitarle antes para poder traerlo con la 
adenda número once la propuesta obviamente es importante que el Concejo tome el 
acuerdo de remitirlo a la administración para que la administración lo traiga con un criterio 
legal y técnico por parte de la Asesoría Legal  y el departamento de Zona Marítima 
Terrestre y la próxima semana traemos la propuesta con los criterios. 
Entonces debería de tomar el acuerdo en remitirlo a la administración para que 
eventualmente se traiga la propuesta de adenda número once con el criterio legal y los 
cambios que se mencionan en la nota con el señor Pedro Abdala de fecha 06 de 
diciembre del 2022, ya con el cambio, pero para tales aspectos se requiere el criterio legal 
y técnico por parte de la administración tanto el departamento legal como el departamento 
de Zona marítimo terrestre. 
 
El presidente Luis Fernando Bustos: Compañeros, una vez visto el oficio AM-MG-0028-
2023, vamos a tomar el siguiente acuerdo de enviarlo a la administración para que por 
medio de la asesoría legal y el departamento de zona marítima para que nos traiga un 
criterio legal técnico y jurídico, someto a votación el acuerdo con cinco votos en firme  
 
 
ACUERDO 22-ORD 03-2023 
Por unanimidad de votos SE APRUEBA: Remitirlo a la administración para que el 
departamento de Zona Marítimo Terrestre y la Asesoría Legal brinde un criterio técnico y 
legal. 
Se declara este acuerdo en FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
Procede el señor presidente al cierre de la sesión ordinaria tres al ser las veinte horas con 
treinta minutos del día dieciocho de enero del año dos mil veintitrés 
 
 
 
 
______________                    ___________________              __________________ 
Luis Bustos Villafuerte             Freiner Lara Blanco                    Guiselle López Cortes 
Presidente Municipal               Alcalde                                        Secretaria a.i.  
  
 


